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科协专利数据库

资料表明，全球每年诞生的专利85%没有申请中国专利，目前全球 5000 余万件专利总量中，只有70万件在我国有效，而 4930多万件专利则不受我国法律保护，成为公知公用技术。国外公知公用专利技术是一种亟待我国企业使用的宝贵资源，其中有相当一部分技术科技含量很高，产品具有很好的国内市场前景。实施外国高端专利技术引进工程是符合WTO 规则的合法行为，是培育知识产权优势企业最便利、最经济、最

节约、最快捷、最有效的一种方式。中国科协依托高等院校科研机构，将在我国申请注册，不受我国法律保护且在国外已经失效或将要失效的专利进行收集，整合成为在线专利数据库资源，并向企业进行推荐，从而通过互联网＋模式，让企业更多的获取专利价值，推动企业技术创新发展。
科协专利数据库优势：1.免费使用。科协专利数据库只需要企业与市（区）科协签订保密协议、提供基本信息注册成功后，便可以免费使用，这与目前使用商业专利数据库的费用相比，为企业降低了很大的经济负担，同时数据库采用在线登录的形式，操作简单，使用便捷，非常适用于企业技术人员进行专利检索与查阅。2.数据全面。科协专利数据库的专利资源包括欧洲、美国、日本、韩国等国家地区的近 3000万条专利，同时包括20 多个全国学会和高校遴选深加工的近9万条专利数据，且以上数据均包含著录项目、全文及附图等信息。3.分类清晰。科协专利数据库为了便于企业人员对专利进行分类查看，通过法律状态将专利数据进行了标引分类，分为“可利用数据”、“被清洗掉数据”、“潜在壁垒数据”。

科协数据库对企业的价值：1.促进企业技术研发。目前我国企业创新步伐加快，但是技术的吸收与转化渠道不多，期刊文献中体现的技术信息有限，而由于专利申请中“公开充分”的要求，专利文件中会较为详细描述技术信息，研发人员在浏览分析失效专利文件的过程中，能够总结他人技术上的优势，分析自己的不足，在这个大的前提下，进行创新研究寻找新的技术创新点，分析技术发展的大趋势，对于企业的技术进步必定事半功倍。2.降低企业侵权风险。当企业准备引进一项国外科技项目或技术时，如该项目已附有专利，企业就需要对此专利进行法律状态检索，判断其是否授权、是否有效、有效期限还有多少，因为这些与其技术含金量很有关系。如对方的项目没有专利，则要通过专利检索判断是否会存在侵权，以避后患。3.明确企业在行业中的技术定位。科协专利数据库除了常规的专利检索功能外，还具有专利分析功能，能够通过图表的形式直观的看出企业关注领域的专利申请趋势，典型行业参与者、重要发展技术反向等信息，再通过与企业自身信息进行对比后，够帮助企业了解自身在行业中的技术定位，从而向行业领先者看齐，促进自身技术进步。
中国科协创新资源共享平台——绿平台
绿平台以共建共享为核心，把全国学会和地方学会、地方科协、高校及科研机构、专业科技服务机构、投融资机构企业、科技工作者这七类共建主体及其可共建共享的资源都汇聚到一起。创新资源可视化、创新服务产品化和服务产品定价化是它的三大切入点。绿平台汇聚资源的原则是“凡是科技服务资源皆可上线”绿平台的目标是带动各类用户找服务、找设备、找专家找技术、找资金、找政策，保障各类资源找得着、信得过用得上，从而降低创新创业成本，促进创新要素有序高效流动，形成线上线下相结合的协同创新网络。绿平台主要扮演四大角色：一是连通科技服务供需的媒介;二是汇聚创新要素的资源库;三是校准创新方向的智库;四是线上线下相结合的协同创新平台。
想找专家？绿平台汇聚各类专家资源，用户可通过绿平台找寻资深技术专家、设计师、产品专家或战略发展顾问，获取有针对性的建议。平台通过给专家面像，让企业找专家更便利，让创新者找合作伙伴更快捷。
想找设备？绿平台提供丰富的仪器检测服务和高效便捷的订单管理系统，实现仪器资源产品化、检测服务流程化、需求对接标准化、双方利益最大化，帮助用户降低研发成本，提高创新效率。
想找技术？绿平台汇聚科协系统和众多第三方科技成果库及专利信息库，结合各类机构自主发布的科技成果，形成技术成果资源中心，企业可按需搜索或发布技术需求，投融资机构可找到合适的项目。
绿平台现有专利信息 3000 万余条，仪器设备超过 15万台，行业专家 13000 多名，政策信息 5 万多条，综合资讯 2万多条，科技成果8000 多项，上线企业10 万余家。绿平台的目标和愿景是成为中国最有价值的创新资源共享平台。
为规范资源发布流程，对各类资源进行去伪存真，绿平台引入完善的资源审核机制，从而确保各类资源真实可信。在资源融通方面，绿平台坚持用者付费、供者受益的原则，通过市场化方式，以契约精神确保供需双方在交易过程中的公平性和获得性，确保资源用得上。
海外智力为国服务行动计划
“海外智力为国服务行动计划”(简称海智计划）旨在发挥桥梁纽带作用，加强与海外华人科技团体的联系，充分发挥海外人才和智力优势，发动全国学会和地方科协共同参与，为海外人才回国工作、为国服务搭建平台。海智计划和海外科技团体本着 “团结奋斗，爱国奉献”的精神，遵循“平等、互利、开放、务实、守法、共赢”的原则开展合作，通过开展多种形式的学术交流、项目合作、技术咨询、技术引进和专项考察等活动，为国家社会和经济建设贡献力量。
“海智计划”主要的服务形式有：①利用海智网，开展国际科技频道视频连线：②组织开展线上线下对接活动：③围绕科技前沿，邀请国内外科技大咖举办报告会：④邀请海外高层次双创人才举办项目路演。差旅费补助标准：欧美 5000元/人；亚洲 3000元/人；国内 1000 元/人；路演项目 500元/个。

省科协大力开拓海智资源，在海外创建 30 个海外人才工作服务基地，与200 多个海外科技社团和机构建立合作关系，密切联系 3000 多名海外高层次人才。选聘30名美国、欧洲和日本等海外高层次专家为我省海智计划特聘专家。目前已形成覆盖全球的科技资源联系网络。
创新驱动助力工程

为充分发挥科协所属学会的组织和人才优势，引导学会为地方经济社会发展提供科技服务和人才支撑，中国科协组织实施创新驱动助力工程创新。

驱动助力工程服务内容主要包括：①为地方区域经济发展提供咨询建议；②帮助地方解决重大战略中的关键技术问题；③建立产学研联合创新平台；④促进科技成果和专利技术推广应用；⑤承接科技攻关项目。
中国科协所属210家全国学会名单可通过
http://www.cast.org.cn/col/col26/index.html 查询，分理科、工科、农科、医科、交叉学科五类。
中国科协所属

部分全国学会、协会、研究会简介

中国医学会

药理学会
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